

## 济宁一小区单元楼起火,消防官兵紧急施救

# 5小时救出42名被困居民

18日下午,济宁太白湖新区京杭佳苑小区4号楼2单元楼道电缆井电缆突然着火,火势从一楼蔓延到顶层26楼,42名居民被困。90多名消防官兵先后赶到现场救援,消防官兵通知被困居民做好防护措施,在家耐心等待救援,稳住了慌乱的局面。救援官兵奋战近5个小时,将被困者全部救出。

本报记者 苏洪印  
李岩松 姬生辉



一名老人被消防战士背出来。(视频截图)

### 火从一楼蔓延到顶层26楼

22日上午,济宁太白湖新区京杭佳苑小区4号楼2单元楼前堆满了被烧坏的电线,楼道间弥漫着一股塑料烧焦的刺鼻味道。进入楼层,几乎每层楼楼道间都堆积着被烧毁的电线以及门窗,楼道墙面大片被火熏黑。“楼道里的电线全部烧毁了,要全部清理出来,安装新的。”一位居民说。

居民三三两两聚在楼前,议论着4天前发生的那场大火。19

### 90多名消防官兵施救近5小时

接警5分钟后,北湖消防大队火炬中队5辆消防车,20名消防官兵到达火灾现场。“到达后,我们和物业以及村委首先确定了楼上的被困住户,挨个打电话通知他们关好门窗,防止浓烟蔓延到屋内,提醒他们用湿毛巾捂住口鼻自救,疏导他们耐心等待救援。”火炬中队队长董维杰说。

与此同时,救援人员联系物业停了楼层内的电梯。“当时楼道内全是刺鼻的浓烟,如果

### 消防官兵将呼吸机让给被困居民

被救出的居民中,有多名老人和小孩。“在12楼搜救时,一名70多岁的老太太趴在楼道窗户口,呼吸困难,随时有生命危险。”见状,一名消防人员立即取下空气呼吸机给老人戴上,随后将老人驮上背,穿过层层浓烟下楼。

着火时,17楼一家四口被困在屋内,一对10个月大的双胞胎、孩子的妈妈以及

## 滕州版“潘金莲”,要毒死丈夫

### 毒妇和其情夫已被刑拘

滕州市界河镇30岁的农村妇女孔某某,竟然因为婚外情,伙同情夫,欲毒死和自己生活了10年的丈夫。12月19日,滕州市公安局以涉嫌故意杀人罪刑拘了嫌疑人孔某某和她的情夫孙某。

本报记者 张冬梅  
通讯员 王洪春

#### 陌陌聊天,认识情夫

孔某某是滕州市界河镇一名普通的农村妇女,与丈夫宗某结婚10年了,有一个9岁的儿子。今年4月份,宗某外出东北打工,留下孔某某在家照顾孩子。自宗某走后,孔某某难耐寂寞,经常上网聊天。5月底,孔某某通过陌陌聊天认识了孙某,孔某某称自己离婚带着一个儿子,孙某也说自己离婚了,二人言语投机,经常彻夜长谈。

6月初,二人在滕州市区见面以后有相见恨晚之感。后

来,孙某就经常带着孔某某回家,二人同居,有时在孙某家住段时间,有时在孔某某家住几天,其间孔某某儿子也跟着孔某某在孙某家住了十多天。到了中秋节前,眼看丈夫就要回家过节,孔某某感觉再也无法隐瞒真相,就将自己没有离婚的事实向孙某说了。

#### 心生恶念,要害丈夫

中秋节时,孔某某的丈夫宗某回家过节,孔某某的儿子将事情对宗某说了。9月初,宗某带着孔某某去东北打工。在东北打工期间,孔某某想念情夫,就偷偷地与孙某联系,说宗某经常打她,想弄死宗某。

楼居民张女士说,“火是18日下午3点15分左右着起来的,当时我正在家里看电视,忽然停电了,我开门看到楼道里全是浓烟,赶紧叫丈夫往楼下跑。”下楼时,楼下的烟和火正不断往上蹿,无奈,夫妻俩折回家中。

火刚刚着起来的时候,楼层较低的一位居民发现火情,他叫上一家人率先逃了出来。“楼道电缆井电缆先着起来的,火从一楼蔓延到顶层26楼,大片电线被引

燃,火呼呼地往楼上蹿,火势蔓延非常快,其他楼层电缆都被引燃了。”逃到楼前,他看到26层楼每个楼层窗户都在冒烟,陆续有居民从楼里逃出来。

“火刚着起来的时候,整个楼里居民都很慌乱,有人抱着衣物往楼下跑,有人被困在楼上不下来,急得在楼道里团团转,有一个小伙子想从十几层往下跳,被楼下的人大声劝回去了。”一名居民说。

有人乘电梯被困电梯内,被浓烟围住,后果不堪设想。”董维杰说,救援人员一面与被困居民取得联系,稳定他们的情绪,一面迅速分成两个救援小组,一个小组负责搜救,一个小组负责灭火排烟。

随后,济宁市公安消防支队调度,城区特勤、太东、济安桥等5个大、中队72名官兵,13辆消防车赶到现场增援。“我们从高往低,沿楼层铺设好水带,从室内消火栓中取水灭火,大家纷纷换上

空气呼吸器,持水枪挨个楼层内灭火。”一名参与救援的消防人员说,为了及时救出被困居民,楼层南北两侧架设了两台云梯消防车,救援人员快速进入高层灭火搜救。

晚上7点40分左右,火被彻底扑灭,90多名消防官兵奋战近5个小时,将42名被困居民全部救了出来。部分被救出的居民出现呕吐、呼吸困难等症状,被赶到的120急救车送往医院救治,所幸均无生命危险。

“事发4天前,消防人员专门来小区培训过,讲解消防常识,教大家如何在火灾中如何逃生自救。”事后,济宁市公安消防大队宣传科科长王振华说,这次成功救援还得益于居民事先掌握了一定的火灾逃生常识。

空气呼吸机让给被困居民,老人和孩子或是被背着或是被抱着,全部被安全送下楼。

“事发4天前,消防人员专门来小区培训过,讲解消防常识,教大家如何在火灾中如何逃生自救。”事后,济宁市公安消防大队宣传科科长王振华说,这次成功救援还得益于居民事先掌握了一定的火灾逃生常识。

给孙某打电话说:“我下完药了,他睡了,我弄不了他,你来帮忙杀他。”孔某某开车接孙某到了她家,孙某在门口外等待时机。孔某某装着给宗某盖被子,但一给宗某盖被子,宗某就挣开眼,接着又闭上眼。孙某进入孔某某的家,拿了一条用水浸湿的毛巾,和孔某某走到宗某睡觉的床前,孔某某用湿毛巾捂宗某的嘴和鼻子,想闷死宗某,孔某某一捂,宗某就醒了,挣扎着站起来。宗某拼命地呼喊,吓坏了孔某某和孙某,二人慌忙逃跑。宗某拨打了110报警电话。

12月19日,孔某某和孙某到滕州市公安局投案自首,二人对犯罪事实供认不讳。目前,孔某某、孙某涉嫌故意杀人被刑拘。

10月底,孔某某与宗某从东北回老家,孔某某提出与宗某离婚,宗某坚决不同意。孔某某决心要把宗某弄死,于是让孙某买了安眠药。

#### 杀人未遂,投案自首

12月9日,孙某把买来的安眠药给了孔某某。孔某某刚开始将安眠药放到菜里,放完后害怕就倒掉了,这样弄了几次,安眠药就剩下不多了。12月14日,宗某找大夫看病后拿了中药,孔某某一看机会来了,到了晚上9点钟左右,孔某某和宗某一块儿把中药熬好,孔某某偷偷地把安眠药放到汤药里,宗某喝完药后就睡觉了。孔某某

## 我省要建1500所足球特色学校

本报济南12月22日讯(记者 王光营 许亚薇) 22日,记者获悉,为普及校园足球运动,我省确定在8个城市进行校园足球试点。在5年内,我省将建设1500所校园足球特色学校。

据介绍,根据基础和条件,目前确定我省济南、青岛、淄博、烟台、潍坊、威海、滨州、临沂作为试点城市,遴选一批校园足球试点县市区。小学和初中应保证每周安排不少于一节足球课,高中体育课实行专项化教学改革,高等学校以足球特色社团和高水平运动队为依托,每周开展足球活动。同时,我省教育部门鼓励学校编制足球校本教材,开发多媒体形式精品教学课。开展足球课外活动,鼓励学校成立足球社团、足球俱乐部,提倡有天赋、有潜力的学生参与校外高水平足球训练。学校要利用运动会、体育节等形式,建立校内足球竞赛体系。

从目前来看,我省将按照高校、高中、初中、小学1:3:9:27的比例,5年内在全省建设1500所左右校园足球特色学校。到2020年,全省重点打造20所所高校、100所高中、400所初中、1000所小学足球特色项目学校,培训2000名足球运动项目教师。

## 保姆偷雇主财物被刑事拘留

本报临沂12月22日讯(记者 高祥 通讯员 涂玉龙) 临沂市一名妇女在受雇佣做保姆时,趁雇主不注意多次偷盗雇主财物,涉案价值6000多元,其中一枚上千元的金戒指被她作价400元卖掉。在逃了5个多月后,这名保姆被临沂市兰山警方抓获。

今年5月份,临沂市兰山区居民丁先生报警,称自己家中丢失2000元现金,暂住在他家由其女儿雇佣的保姆孙某也称丢了500元现金和一部手机。保姆的说法让丁先生起了疑心,随后要求女儿将保姆孙某带回自己家照看孩子。

20多天后,丁先生的女儿带孙某走亲戚,事后亲戚家一枚约3g重、价值一千多元的黄金戒指丢失。6月29日,丁先生的女儿在客厅陪孩子玩时,放在卧室内手包里的3000元现金丢失。因为当时只有孙某进卧室打扫过卫生,丁先生的女儿向孙某询问,孙某矢口否认。

丁先生的女儿报警。孙某以扔垃圾为由逃离。随后警方通过调查,掌握了孙某的个人信息,查出孙某之前曾有过盗窃犯罪前科。12月16日下午,民警将孙某抓获。

孙某今年28岁,离异。孙某交待,她从小跟着姥姥过,没上过一天学,姥姥去世后,她经人介绍嫁给了前夫,婚后发现前夫脑子不正常,后来离了婚,3岁半的儿子被婆家要走了。“因为孩子喜欢上了一双溜冰鞋,我很想给他买,但我没钱,就拿走了那个戒指,卖了400块钱,给孩子买了双溜冰鞋。”孙某说,她的孩子是早产儿,身体一直很弱,她想给孩子买营养品,就不由自主地偷了雇主的钱。目前,孙某已被刑事拘留。